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Pretnje smrću čelnicima NDNV-a

Šapić nazvao N1 “antisrpskom televizijom”

Šapić nastavlja da izbegava pitanja novinara/ki televizije N1, ali ne izbegava priliku da vređa ovu
televiziju. “Lažovi, manipulatori, falsifikatori” su neke od uvreda koje je upotrebio, ali naročito
opasno je označavanje N1 kao “antisrpskog medija”, koji “sprovodi antisrpsku politiku”. Politika
predsednika Privremenog organa Beograda je politika sile, šovinizma i mržnje koja je 90tih
godina takođe širena protiv novinara/ki, što je imalo kobno dejstvo.

Novinarka i predsednica Nezavisnog udruženja novinara Vojvodine Ana Lalić Hegediš danima
prima pretnje smrću, šovinističke i seksističke uvrede. Pretnje su krenule da se nižu nakon što
je novinarka iznela svoje stavove na jednom festivalu u Dubrovniku. U upućivanju pretnji
novinarki, uključili su se i pro-režimski tabloidi i mediji, ali i istaknuti funkcioner SNS-a i
poslanik u Narodnoj skupštini Srbije Vladimir Đukanović. U objavi na platformi X, on nastavlja da
vređa Anu Lalić i time stavlja do znanja da je država ta koja učestvuje u orkestriranim napadima
na “nepodobne novinare/ke”, i samo ohrabruje dalji govor mržnje prema svima onima koji se
usude da javno iznesu stavove koji su suprotni interesima vladajuće partije. Pretnje su pored
Ane Lalić počele da stižu i programskom uredniku NDNV-a Dinku Gruhonjiću. Ugrožavanje
bezbednosti čelnika NDNV-a nastavljeno je i u Skupštini Srbije. Iz udruženja su saopštili da
Milenko Jovanov, šef poslaničke grupe SNS-a, “zloupotrebljava konstitutivnu sednicu
parlamenta” i iznošenjem rečenica poput one da se “Ana Lalić protivi izgradnji srpskih crkava” i
da se Dinko Gruhonjić “poistovećuje sa ustaškim zločincem Dinkom Šakićem”, direktno ugrožava
njihovu bezbednost i bezbednost njihovih porodica. “Jovanov zlonamerno i svesno huška građane
Srbije protiv novinara koji su već na meti najjezivijih pretnji na svakodnevnom nivou.”

Sloboda izražavanja

Prikaz slučajeva kršenja osnovnih ljudskih prava u Srbiji
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https://nova.rs/vesti/politika/sampion-bahatosti-aleksandar-sapic-napao-i-izvredjao-novinara-n1-kad-ga-je-pitao-o-dovodjenju-biraca-iz-male-krsne-video/
https://www.danas.rs/vesti/drustvo/ana-lalic-za-danas-prete-mi-da-cu-biti-zaklana-silovana-i-proterana/
https://nova.rs/vesti/politika/poslanik-vladimir-djukanovic-na-drustvenim-mrezama-poziva-na-linc-novinarke-ane-lalic-ona-sumnja-da-je-odatle-procureo-i-njen-broj-telefona/
https://n1info.rs/vesti/ndnv-ce-traziti-medjunarodnu-zastitu-zbog-organizovanih-pretnji-smrcu/
https://n1info.rs/vesti/ndnv-milenko-jovanov-ugrozava-zivote-novinara-i-njihovih-porodica/


Na protestu ispred Centra za socijalni rad u Novom Sadu, došlo je do guranja okupljenih
građana/ki i policije. Građani/ke su izašli da protestuju zbog toga što je Centar za socijalni rad
doneo odluku o oduzimanju dece njihovoj sugrađanki zbog, kako su iz centra naveli,
zanemarivanja. Protest su organizovala lica koja su javnosti poznata po širenju teorija zavere.
Više novinarskih ekipa pretrpelo je verbalno nasilje na protestu od strane okupljenih, a pritisci
na one koji su izveštavali sa skupa su nastavljeni i nakon njegovog završetka. Pretnje su preko
Telegram grupe upućivane novinarki N1 Kseniji Pavkov. Na skupovima koji su danima
organizovani ispred Centra za socijalni rad viđeno je više predstavnika/ca desničarskih grupa.

Incidenti na protestu ispred Centra za socijalni rad
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Incidenti na Osmomartovskom maršu

Osmi mart, koji se tradicionalno obeležava protestnim maršom u Beogradu, i ove godine okupio
je veliki broj ljudi koji žele da ukažu na rodne nejednakosti sveprisutne u različitim porama
našeg društva. Ipak, kako je retradicionalizacija i repatrijarhalizacija našeg društva izražena
poslednjih godina kroz jačanje desnice i širenje platformi putem kojih se propagiraju anti-rodni
diskursi i teorije zavere, i na ovom protestu zabeleženi su napadi na okupljene. Jedan muškarac
slomio je LGBTQ zastavu dok je drugi psovao i vređao učesnike/ce marša. Najozbiljniji incident
desio se neposredno pre početka protestne šetnje kada su tri muškarca prišla kamionu sa kog su
se kasnije obraćale govornice. Jedan muškarac je bacio kanister sa 20 litara benzina, a da je
kanistar pukao moglo je doći do ozbiljnog požara. U svim ovim primerima, izražena je upotreba
homofobnih uvreda na račun okupljenih. Ekstremizam onih koji se protive postizanju društvene
jednakosti žena i muškaraca, kao i unapređenju položaja LGBTQ osoba, ne iznenađuje u
okolnostima u kojima i najviši državni funkcioneri/ke daju izjave kojima se vređaju žene i svi
marginalizovani u našoj zemlji. Borba za rodnu jednakost i ravnopravnost svih građana/ki našeg
društva se stoga nastavlja, a osmi mart će nastaviti da bude način da se ukaže na rodne, rasne,
klasne i druge nejednakosti u našem društvu, bez obzira na sve pokušaje da nas u tome zaustave!

Sloboda okupljanja

https://nova.rs/vesti/hronika/haos-na-protestu-u-novom-sadu-gradjani-pruzaju-podrsku-majci-oduzete-dece-posle-guranja-sa-policijom-probili-ogradu-video/
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https://n1info.rs/vesti/protest-u-novom-sadu-zbog-oduzimanja-dece-demonstranti-srusili-ogradu-ispred-csr/
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Udruženje “Da se zna” na meti tabloidne kampanje

Tabloid Alo, objavio je tekst u kojem optužuje organizaciju Da se zna za dilovanje narkotika. Do
ovih lažnih optužbi došlo je nakon što je ova organizacija ukazala na brutalno policijsko nasilje
kojem su bile izložene dve mlade LGBTQ osobe. Novinarka koja je tekst napisala odlučila je da
umesto ukazivanja na seksualno nasilje policije prema građanima/kama naše zemlje, lažima
doprinese daljem širenju homofobije koja ugrožava život LGBTQ osoba u Srbiji. Udruženje je
objavilo da će tužiti dnevni list Alo i novinarku koja je tekst napisala zbog toga što su
objavljivanjem ovakvog sadržaja “direktno nacrtali metu na čelo aktivistima udruženja i doveli u
opasnost njihovu bezbednost”. Tabloidi u Srbiji poznati su po kršenju etičkih standarda
novinarstva, ali ono što je još opasnije je njihov doprinos širenju netolerancije i mržnje u društvu
prema manjinskim grupama.

SNS targetira aktiviste grupe SviĆe

Srpska napredna stranka i njoj naklonjeni mediji danima napadaju aktivistu neformalne grupe
SviĆe Nikolu Ristića. Napadi dolaze nakon što je aktivista snimio pripadnike/ce SNS-a kako
obilaze zgrade po Beogradu i popisuju stanare/ke kako bi videli “gde mogu da prijave fantomske
birače”, tvrdi Ristić. Iako se na snimku vidi da su aktivisti grupe SviĆe ušli u verbalnu raspravu
sa članom i članicom SNS-a i da je članica SNS-a pokušala da otme telefon iz ruku aktivisti, na
posebno organizovanoj konferenciji za medije, Ana Brnabić optužila je aktivistu da je “fizički
nasrnuo na ženu”, a takođe je okrivila i medije za navodni napad. Brnabić je, na konferenciji, a
kasnije i u medijima, pokazivala fotografije sa ličnog profila aktiviste Ivana Bjelića, optužujući
njega i Ristića za “fašizam”. Zabrinjava činjenica da predsednica Vlade u tehničkom mandatu
zakazuje sednicu na kojoj govori o navodnom nasilju nad njihovom članicom, a da do sada nije
reagovala ni nakon 4. femicida ove godine. Zloupotrebom ozbiljnog problema nasilja nad ženama
prikrivaju se potencijalne izborne mehanicije predstavnika/ca vladajuće stranke koji su započeli
pripremu za najavljene beogradske izbore. Zbog opasne kampanje targetiranja mladih
aktivista/kinja oglasila se i grupa organizacija civilnog društva.

Sloboda udruživanja

https://n1info.rs/vesti/pokusaj-zastrasivanja-aktivista-udruzenja-da-se-zna/
https://www.danas.rs/vesti/drustvo/lgbt-udruzenje-da-se-zna-najavilo-tuzbu-protiv-dnevnog-lista-alo/
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https://www.danas.rs/vesti/politika/grupasvice-objavila-snimak-clanova-sns-koji-proveravaju-postanske-sanducice-u-beogradu/
https://n1info.rs/vesti/brnabic-prethodnih-dana-napadnute-dve-aktivistkinje-sns/
https://yihr.rs/bhs/mladi-koji-se-bore-za-slobodne-i-fer-izbore-ne-smeju-biti-meta/
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Aida Ćorović dobila poziv da ide u zatvor

Aktivistkinja Aida Ćorović dobila je poziv za odsluženje zatvorske kazne u trajanju od dva
meseca jer nije platila kaznu zbog gađanja murala Ratku Mladiću. Aktivistkinja je prošle godine
osuđena na novčanu kaznu zbog narušavanja javnog reda i mira zbog gađanja zida, a u presudi se
nigde ne spominje da je na zidu bio naslikan osuđeni ratni zločinac. Neopravdana i neprimereno
visoka zatvorska kazna koja preti aktivistkinji ukoliko ne plati novčanu kaznu, ukazuju na
nespremnost nadležnih da se suoče sa prošlošću i na postojanje obračuna sa svima onima koji se
usude da javno ukažu na zločine 90-tih. Progon aktivista/kinja u našoj zemlji odraz je
autoritarnosti režima vladajuće Srpske napredne stranke koja štiti i veliča osuđene ratne
zločince.

Elena Koposova ipak neće biti proterana

Ruska državljanka Elena Koposova ipak neće biti proterana iz Srbije, odlučilo je Ministarstvo
unutrašnjih poslova. Podsećamo, Bezbednosno informativna agencija (BIA) prethodno je donela
rešenje kojim označava Elenu kao “neprihvatljiv bezbednosni rizik”. Inače, Elena je jedna od
potpisnica otvorenog pisma pripadnika/ca ruske dijaspore povodom rata u Ukrajini, što je
najverovatnije razlog za donošenje prvobitne odluke o njenom proterivanju. Ipak, u kratkom roku
doneta je odluka da Elena više nije “neprihvatljiv bezbednosni rizik”. Ovo ukazuje na samovoljno
obračunavanje BIA-e sa ruskim državljanima/kama koji se protive agresiji njihove domovine na
Ukrajinu.
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https://n1info.rs/vesti/nikitin-srbija-proteruje-rusku-drzavljanku-zbog-ucesca-u-antiratnim-protestima/

